

Секция: Финансы, деньги и кредит, страхование и биржевое дело

Гизетдинова Эллина Фагимовна

студент кафедры экономической теории и анализа

Экономического факультета

Стерлитамакского филиала

Башкирского государственного университета

г. Стерлитамак, Россия

Научный руководитель:

Егоров Владимир Александрович

Старший преподаватель

Стерлитамакский филиал Башкирского государственного университета

г. Стерлитамак, Россия

«МЕДВЕДИ» И «БЫКИ» КАК НАИБОЛЕЕ КРУПНЫЕ УЧАСТНИКИ ВАЛЮТНОГО РЫНКА

Особую форму коммерческого посредничества составляет биржевая торговля. Биржа представляет собой организованный в определённом месте, регулярно действующий по установленным правилам оптовый рынок, на котором по ценам, установленным на основе спроса и предложения, торгуются: товары; ценные бумаги; валюта.

Современная товарная биржа – это организация, обладающая правами юридического лица, обеспечивающая регулярное функционирование организованного рынка товаров, валют, ценных бумаг и производных финансовых инструментов

Биржа организуется в форме некоммерческой организации, то есть ее задачей является не извлечение прибыли, а создание наиболее благоприятных условий для членов биржи в сфере биржевой деятельности.

Во время проведения биржевых торгов в операционном зале присутствуют участники этих торгов, персонал биржи, группа лиц, контролирующая биржевые торги, а также лица, присутствие которых разрешено биржевым советом.

Операции на биржах проводят только профессиональные участники, имеющие четкую специализацию по различным видам биржевой деятельности. Основными участниками биржевых торгов являются:

- брокеры – члены биржи или их представители, заключающие биржевые сделки по поручению клиентов за комиссионное вознаграждение;
- дилеры – члены биржи, которые заключают биржевые сделки от своего имени и за свой счет, иногда выступают как брокеры, но основные доходы образуются за счет разницы между продажной и покупной ценой товара;
- биржевые спекулянты – члены биржи, которые не имеют заинтересованности в соответствующем наличном рынке, но ведут торговлю фьючерсными контрактами в надежде получить прибыль за счет правильного прогноза цен;
- маклеры – ведущие биржевые торги в конкретной секции;
- помощники маклера – фиксируют заключение сделок в своей секции;
- клерки – выполняют различные обязанности в торговом зале биржи.

Самыми распространённым и наиболее крупными участниками валютного рынка и рынка ценных бумаг являются «Быки» и «медведи».

«Быками» называют трейдеров, играющих на повышение цены. Они ожидают роста стоимости акций, поэтому их покупают. На бирже это называется «открыть длинную позицию», или «встать в лонг» (от английского long, то есть «длинный»). Когда (и если) их ожидания оправдаются, они закроют позицию, то есть продадут акции [2, с. 67].

«Медведи», напротив, играют на понижение. Они считают, что

текущие цены акций слишком высоки и будут падать. Поэтому они продают или открывают короткую позицию.

Данные участники придерживаются двух противоположных стратегий. Для определения характера деятельности данных основных участников следует более подробно рассмотреть их действия на бирже.

Итак, во-первых, рассмотрим более детально то, как зарабатывают на бирже «быки» и «медведи». «Быки» скупают акции в надежде на рост их стоимости. Они дожидаются пика цен на приобретённые ценные бумаги, после чего их продают. Образовавшаяся разница – и есть заработок этих трейдеров. То, с какой фондовой яростью они задирают стоимость акций, биржевые игроки сравнивают с тем, как бык поднимает на рогах и подбрасывает свою жертву.

«Медведям» же необходимо, чтобы акции не росли, а падали. Для этого они не покупают, а наоборот, активно продают ценные бумаги. Тем самым эти «косопалые» наотмашь бьют своей фондовой лапой по стоимости акций. Хитрость «медвежьей» стратегии заключается в следующем: трейдеры выбирают акции тех компаний, которые, по их мнению, в ближайшее время будут дешеветь. Это может быть связано с публикацией корпорацией плохой отчётности, увольнением гендиректора, аварией на предприятии и другими факторами. Тогда они берут на бирже ценные бумаги этой компании под залог и начинают их активную продажу. После того, как цена снизится, «медведи» скупают бумаги по более низкой цене и возвращают компании. А образовавшаяся разница – и есть заработок этих трейдеров.

«Быки» и «медведи» по-своему влияют на рынок. Это происходит путем столкновения двух данных противоборствующих сторон. «Воюют» стороны путем выставления заявок на покупку или продажу. Цена акции напрямую зависит от того, кто сильнее в данный момент – быки или медведи. Если сила на стороне первых, то цена будет расти. И наоборот, чем

агрессивнее настроены медведи, тем ниже они могут опустить стоимость акции. Таким образом, движение цены любого рыночного актива показывает, как ведут себя быки и медведи на бирже [1, с. 113].

«Бык» и «медведь» на бирже ведут постоянную борьбу. В зависимости от того, кто из сторон побеждает, рынок приобретает определенное направление. Если акции растут, говорят, что наступил «бычий рынок». Если же перевес на стороне «медведей», то и рынок, соответственно, «медвежий».

Во многих случаях инвесторы задаются вопросом: чью позицию принимать? Но делать однозначный выбор необязательно: если тренд восходящий, то следует принять сторону «быков», если нисходящий – сторону «медведей». Так, если основная часть игроков считает, что цена на акции той или иной компании будет снижаться, то они стремятся сбросить этот товар, как можно быстрее. В итоге предложение начинает превышать спрос, что и приводит к еще большему падению цены. Такая ситуация продолжается до тех пор, пока стоимость актива не снизится настолько, что находится большое число трейдеров, желающих прикупить его за привлекательно малые затраты.

Литература

1. Коппел Р. Быки, медведи и миллионеры. Хроники биржевых сражений. - Москва : Омега-Л, 2008 – с. 113.
2. Куракин Р.С. Правовое регулирование биржевого срочного рынка/ Москва: Волтерс Клувер, 2013 - с. 67.